

Kishíró

TORDASI



2008. december
E-mail: polgarmester@tordas.hu

ÖNKORMÁNYZATI LAP

XX. évfolyam 8. szám
www.tordas.hu

Karácsony felé

Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.
A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,
Ilyenkor decemberben.

...Bizalmas szívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,
Behegesztem a sebet a szívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.

...És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorún nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen,
S ne csak így decemberben.

Juhász Gyula - 1902

A vers illusztrációja a moldvai Petrás Mária népdalénekes, keramikuművész alkotása. Műveit 20, Kárpát-medencében alkotó keramikuművész alkotótársainak csoportos kiállításán tekinthetjük meg a budapesti Vármegye Galériában.

Az „Agyagból épülő világ” című tárlat 2009. január 30-ig, keddtől péntekig, 10-18 óráig látogatható. (Budapest, V. Vármegye u. 11., Tel.: 06-1-318-8148)



Karácsonyi alkalmak az evangélikus gyülekezetben

24-én, Szenteste - 16 óra:

Istentisztelet a templomban a hittanosok szolgálatával

25-én Karácsony ünnepe - 11 óra: úrvacsorai Istentisztelet

26-án Karácsony ünnepe - 11 óra: Istentisztelet

28-án vasárnap - 11 óra: Istentisztelet

31-én Óév - 16 óra: Istentisztelet

Január 1-jén Jézus névadásának ünnepe - 11 óra:
újévi úrvacsorai Istentisztelet

Áldott, békés Karácsonyt kívánunk és szeretettel várunk mindenkit alkalmainkra!

Karácsonyi és óévi alkalmak a református gyülekezetben

23-án (kedden) a gyülekezet időseinek látogatása (énekekkel, verssel köszöntünk)

Gyermekkarácsony és Szenteste felnőtt alkalma 24-én (szerdán) délután 3 órakor ünnepi istentisztelet a templomban.

Karácsony első napján (csütörtökön) délelőtt 10 órakor úrvacsorás, ünnepi istentisztelet a templomban. Kérésre házaknál is kiszolgáltathatjuk az úrvacsorát.

Karácsony másodnapján (pénteken) délelőtt 10 órakor ünnepi, úrvacsorás istentisztelet a templomban. A délelőtti és a délutáni istentiszteleten Isten igéjét a teológia ünnepi követe, Szabó István I. éves hallgató hirdeti.

Karácsony másodnapján (pénteken) délután fél 4 órakor ünnepi úrvacsorás szórvány-istentisztelet Tordason, az evangélikus gyülekezeti teremben.

December 31-én (szerdán) délután 5 órakor óévi hálaadó ünnepi istentisztelet a templomban.

Január 1-jén (csütörtökön) délelőtt 10 órakor újévi könyörgő istentisztelet a templomban.

A házi istentiszteletek január 8-án (csütörtökön) folytatódnak.

Áldott adventi készülődést és békés karácsonyt kívánunk!

A Római Katolikus Egyházközség ünnepi alkalmai

December 24-én éjféli liturgia lesz.

December 25-én, Karácsony napján 10 órakor igeliturgia és szentáldozás.

December 26-án Karácsony második napján 10 órakor igeliturgia és szentáldozás.

December 28-án vasárnap 10 órakor szentmise.

2009. január 1-én 10 órakor és délután 15 órakor igeliturgia és szentáldozás.

Áldott karácsonyt kívánunk!

December havi mottó:

„Ne oszoljon meg a magyar erő többé soha” (gróf Széchenyi István)

Önkormányzati hírek

Testületi ülés, 2008. november 25.

- A Képviselő-testület megtárgyalta és elfogadta
- a 2008. évi Pedagógiai Programot,
- a 2008. évi költségvetés beszámolóját,
- a 2009. évi költségvetési koncepciót,
- a Kistérség beszámolóját a 2008-as évről,
- Tordas Község Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatát,
- a 2009. évi belső ellenőrzési tervet.

A Képviselő-testület módosította a közterület rendeltetéstől eltérő használatáról, valamint a közterület használatáért fizetendő díjakról szóló 10/2004. (IX. 15.) számú rendeletet.

Döntött a testület Domak Anikó lakáskérelméről, Tordas község szabályozási tervéről és a helyi építési szabályzatról szóló 4/2005. (V. 25.) számú rendelet kiegészítéséről.

Határoztunk arról, hogy a ráckeresztúri szennyvíztisztító meghibásodása miatti többletköltségeket nem fizetjük ki, mivel a javítást végző cég szerint a meghibásodást a centrifuga időszakos karbantartásának elmulasztása okozta.

A házi segítségnyújtást és az idősek nappali ellátását 2009. január 1-től a Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás fenntartásában lévő Szent László Völgye Segítő Szolgálatat kívánjuk ellátatni.

A Képviselő-testület döntött a Többcélú Kistérségi Társulás megállapodásának módosításáról.

Zárt testületi ülés, 2008. november 25.

A Képviselő-testület döntött a Bursa Hungarica pályázatra jelentkezőkről: mindegyik pályázatot támogatta. A támogatás összege: havi 4000,- forint (10 hónapon, illetve 3-szor 10 hónapon át).

Közmeghallgatás, 2008. december 8.

Juhász Csaba polgármester beszámolt a 2008. évben történetekről. A hallgatóság a következő témákat vetette fel: falufásítás, óvodai férőhelyek bővítése, lakosságnövekedés, polgármester munkája, csatornaellátás, házak és udvarok előtti rend, öreghegyi ingatlanok és azok adói, valamint a használatbavételi engedélyek, a lakóparkba betelepült megnövekedett lakosság problémája, törvények betartása, közérdekű adatok kérése, áramkimaradás, Csillagfürt lakókert közvilágítása, defibrillátor használata, honlapon való elérhetőség.

Testületi ülés, 2008. december 15.

A Képviselő-testület módosította az ivóvíz- és csatorna-szolgáltatás közületi és lakossági díjának megállapításáról szóló 2/2006. (III. 29.) számú rendeletét: a közüzemi vízközműről szolgáltatott ivóvíz díja 2009-ben (Ft/m³):

- közületi fogyasztók esetében 360 Ft + ÁFA
- lakossági fogyasztók esetében 240 Ft + ÁFA

A Képviselő-testület módosította a köztisztaságról és a környezetvédelemről szóló 5/2004. (IV. 21.) számú rendeletét: a szemétszállítási díj mértéke (egy db. 120 l-es szemetes edényre vetítve) 2009-ben: 193 Ft + ÁFA/ürítés, azaz 10.000 Ft/év + ÁFA. A többlethulladék elszállítására szolgáló zsák bruttó ára 495 Ft/darab. A zsák ára magában foglalja a gyűjtés és a szállítás költségét is.

A testület elfogadta 2009. évi munkatervét.

Tárgyalta a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás által megvalósítani tervezett Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Rendszerhez szükséges javaslatokat.

Döntött a testület:

- az ALBA EXPERT Mérnöki Iroda Bt-vel kötendő tervezési szerződésről,
- INVEX Vagyonvédelmi és Kereskedelmi Kft-vel kötendő kivitelezési szerződésről (iskolai tűzjelző rendszer kiépítése).

A Képviselő-testület helyi védelem alá helyezte a régi evangélikus iskola épületét.

A testület elvetette az önkormányzat tulajdonában lévő közutak fenntartásáról és közúti hidak hídvizsgálatáról szóló képviselői előterjesztést. Egyúttal döntött arról, hogy a nyár közepén meghallgatja a körjegyző beszámolóját az ezzel kapcsolatos feladatokról.

Zárt testületi ülés, 2008. december 15.

A testület megtárgyalta a Tax Partner Kft-vel kötendő megbízási szerződést.

KEDVES TORDASIAK!

Ismét eltelt egy év, és ahogy ez már lenni szokott, az önkormányzat ilyenkor beszámol arról mit tett, hogyan gazdálkodott mindannyiunk pénzével ebben az esztendőben. Az idei volt a jelenlegi testületnek az első olyan éve, ahol a legapróbb részletekig tudatosan, átgondolva tervezhettük meg településünk költségvetését.

A 2008. évi elfogadott koncepcióban nem kevesebbet tűztünk ki célul, mint hogy a 25 millió forintos folyószámlahitelünket 3 év alatt visszafizetjük. Ebből az következik, hogy a bevételek és a kiadások egyenlegének a korábbi évek több tízmilliós hiánya helyett pozitívvá kellett válnia. A 2007-ben megtörtént átszervezések eredményei és az idei év költségvetésének rendkívül szigorú, visszafogott pénzügyi tervének megvalósítása meghozta az eredményt.

Októberben megszüntettük a folyószámlahitelünket, így a három évre tervezett célt egy év alatt értük el. Mindez azonban az Önök, az egész település áldozatvállalása nélkül nem jöhetett volna létre. Ebből majdnem mindenki kivette a részét. Voltak olyanok, akik terhén a jogszabályok adta kereteken belül segíteni tudunk, de sajnos vannak egy páran, akik ebben a közteherviselésben nem akarnak részt venni. Problémájukat megértjük, de a közösség egészének az érdekeit szem előtt tartva elfogadni nem tudjuk. Így ügyeikben végrehajtásokat kezdeményeztünk.

Az idei évre a közszolgáltatások díját a szolgáltatók által javasolt módon az infláció mértékével emeltük, a csatornadíj változatlan maradt. Az adók közül a telekadó mértékét kis mértékben növeltük, valamint pontosítottuk a mentességek körét. Év közben az adózók javára ismét módosítottuk a rendeletünket, így további kedvezményt adtunk az éves adó részleteinek eltörlésére. 2008. március 20-tól eltöröltük az egyedülálló 80 év feletti szemétdíját, a 75 év feletti egyedülállókét pedig a felére csökkentettük.

Nézzük az intézményeinket:

2008 szeptemberétől a korábban Gyúró községgel intézményfenntartó társulás formájában működtetett óvodánkat fenntartásra átadtuk a kistérségnek. Több éve égető probléma az óvoda kapacitásának hiánya. Ennek megoldására egy új óvoda tervezése már folyamatban van, 2009. évre magát a beruházást, annak megvalósítását tervezzük.

Az önálló intézményként működő könyvtár feladatellátása átkerült az iskolához, ahol továbbra is szakképzett könyvtáros várja a könyvek iránt érdeklődőket.

A művészetoktatást továbbra is saját szervezésben, az iskola keretein belül látjuk el. Ősztől újra indult a régi iskola épületében a korábbi számítógép teremben a kézműves oktatás. A művészetoktatásunk tavaly év végén kiváló minősítést kapott így lehetőség volt többletnormatívára pályázni és hozzá is jutni.

Idén döntő változás volt két intézményünk életében is. A gyermekek szolgálatában töltött több évtizedes pályafutása után elbúcsúztattuk óvodánk vezetőjét, iskolánk igazgatónőjét, valamint három tanárnő kollégánkat. Munkájukat évek óta elismerés kísérte, eredményeikre mindig büszkék voltunk és leszünk.

Sportegyesületünk is sikeres évet zárt. Több szép eredmény született a lövész és a cselgáncs szakosztályban. Felnőtt és if-

júsági labdarúgó csapatunk az őszi fordulóban egyaránt a hetedik helyen áll, ami a mezőnyt tekintve jó eredménynek számít.

Májusban iskolánk alsós tanulói és az óvodások részére ingyenes személeteszt szűrővizsgálatot szerveztünk.

A településért végzett munkájáért Díszpolgári címet kapott Dr. Hamza Lászlóné, iskolánk volt igazgatója és Sajnovics Gyűrűt kapott Turda Sándor.

Többször nyertünk közhasznú foglalkoztatására kiírt pályázaton, (összesen 2 115 000 Ft-ot) így a településfenntartási munkálatokban több alkalmazottat foglalkoztathattunk, minimális saját kiadás mellett.

Nézzük a beruházásainkat:

Társadalmi összefogással és a civil szervezetek segítségével megszépült a Jókai utcai játszótér, a Szabadság utcai járda, kátyúzás, az iskola udvara, újjáépült az orvosi rendelő előtti lépcső, kipótoltuk a hiányzó közvilágítási lámpákat.

Az önkormányzati karbantartó brigád tagjaival lambéria-burkolatra, illetve a közeli Teniszklubházzal azonos zsindefedésre cseréltük a szabadtéri színpad régóta beázó fedését, valamint adomány segítségével cserére került a padozat is.

Augusztus végétől használatba adtuk az iskolánk tetőtérnek egy részét, ahol a tanári kar, az igazgatóság és a művészeti iskola irodája kapott helyet. Kiegészítettük a tetőtér mennyezetének hőszigetelését 10 cm-el.

Ezzel egy időben a volt tanári helyén kialakítottunk egy korszerű számítógéptermet hálózattal (társadalmi munka), kicseréltük a hozzá való számítógépeket (adomány).

Pályázaton nyert pénzből a településfenntartás eszközállományát két fűkaszával növelhettük.

A civil szervezeteket bevonva tavaszi falutakarítást szerveztünk a környezetünk szebbé tételére.

Több mint 3 millió Ft-ot nyertünk az új óvoda tervezésére.

A körjegyzőség tordasi hivatalának informatikai korszerűsítését szintén pályázati pénzből tudtuk megoldani. A nyert összeg 1 062 000 Ft. Ebből négy korszerű számítógépet, egy telefonközpontot és egy mátrixnyomatót vásároltunk.

A korábban elfogadott fásítási terveknek megfelelően több száz növényt ültettünk ki tavasszal és ősszel.

A lakosság, a felajánlók és az Önkormányzat összefogásával elkészült az iskolát és a Sportpályát összekötő Hangya híd a hozzá vezető járdával, valamint rendezésre került az iskolaudvar alatti domboldal.

Adományból és sok-sok társadalmi munkával egy játszóház épült az alsó iskola udvaron.

A tavaly megkezdett módon a korábbi évek rendezvényeit bővítettük, a színvonalukat tovább emeltük.

Szerződést kötöttünk a Baptista Szeretetszolgálattal adományok fogadására, így több mint 350 ember megélhetési gondjain próbáltunk enyhíteni.

A hiteles tájékoztatás érdekében augusztustól havonta jelentjük meg az önkormányzat hivatalos újságját, a Tordasi Kisbírót.

Elkészítettük a Tordas-Gyűrői szennyvíztisztító elvi vízjogi terveit, melynek engedélyeztetése jelenleg folyamatban van.

Ezek után beszéljünk néhány szót a csatornaberuházásból fakadó kötelezettségeinkről. Az Államkincstár álláspontja szerint a csatornaberuházás során, a lakosság megbízásából a 2004-2005 évben az Állami Számvevőszék által jogtalanak ítélt, visszaigényelt, 15 %-os közműfejlesztési hozzájárulásokat az önkormányzatnak vissza kell fizetni. Ezt a Magyar Köztársaság 2004. és 2005. évi költségvetésének zárszámadásáról alkotott törvényei tartalmazták. Idén tavasszal a végrehajtás módjára vonatkozó kormányrendeleteket az Alkotmánybíróság megsemmisítette, így átmenetileg elmúlt a visszaigényelt összegek és kamatainak visszafizetési kötelezettsége. Az Alkotmánybíróság nem döntött a korábbi igénylések jogosságának kérdéséről, így nem zárható ki, hogy ezeket az állam más úton fogja valamikor behajtani. Az összeg a tőkésített kamatokkal együtt kb. 124 millió Ft. Egy héttel ezelőtti információink szerint, az Állam ezeket a követeléseket a jövő évi költségvetési törvényben rendezni fogja és az Államkincstár januártól gondoskodni fog ennek törvényes behajtásáról.

Kézszelhető probléma adódott a 2006-ban egységesen aláírt ÁFA kölcsönrel kapcsolatos megállapodás kapcsán. Itt

az önkormányzat arra vállalt kötelezettséget, hogy a korábban kapott ÁFA kölcsönt az APEH-től való kiutalást követően, de legkésőbb 2007. március 31-ig visszafizeti. Ezt az összeget a csatornaépítés fővállalkozója meghitelezte az önkormányzatnak a finanszírozási problémák elkerülése végett. Időközben a hitel egy cég átvette, és az összeg behajtása érdekében adósságrendezési eljárást kezdeményezett. A meghitelezett ÁFA összeg Tordas esetén 87 millió forint.

Mindezekon felül a víziközmű társulatok a finanszírozó bank szerint jelenleg nem tudják fizetni a csatornaberuházás miatt felvett banki hitel kamatait. Ezért a pénzügyet a 2004-ben készíftető kezességét vállaló önkormányzatokon hajtja be a társulatok tartozásait. Ez Tordason, ahogy már megírtuk 21,4 millió Ft-ról szólt. Az első, 11,5 millió inkasszállásra októberben került sor. Jelenleg a második inkasszállásnál 20,8 millió forintot követel a bank tőlünk a társulat helyett. A finanszírozó bank a helyzet megoldása érdekében azt javasolta, hogy bontsunk fel 68 db. lakástakarékpénztári szerződést és ennek bevételéből fedezzük a fizetési kötelezettségeinket. A hitelfinanszírozás átütetemesére pedig javaslatot fognak tenni. Itt csak az a probléma, hogy a most elvett pénz a pénzügyi elszámolás végén hiányozni fog, és előbb vagy utóbb nekünk kell majd kifizetnünk.

Így bármennyire is sikeres volt gazdaságilag az idei év, számolnunk kell azzal a ténnyel, hogy a korábbi csatornaberuházásból fakadó kötelezettségek ezt a lendületet megtörik. Sőt nagy az esélye annak, hogy a már többször felmerült adósságrendezési eljárást jövőre már nem fogjuk tudni elkerülni. Ebben az esetben viszont számolnunk kell azzal, hogy a nem kötelezően ellátott feladatainkat átmenetileg szüneteltetnünk kell majd.

A felsorolt nehézségek ellenére optimistán nézünk a jövő felé! A pár héttel ezelőtt elfogadott, jövő évre szóló költségvetési koncepcióban nem terveztük az adók emelését. Döntötünk arról, hogy tartalékokat kell képezni az új óvoda építésének esetleges pályázati önrészeire. Terveink között szerepel az iskola hőszigetelésének korszerűsítése, nyílászárócserével illetve homlokzati hőszigeteléssel. Több energiát szeretnénk fordítani a közterületeink gondozására. Szeretnénk további közösségépítő társadalmi munkákat szervezni újabb területek rendbetételére. És még sok minden mást is, amire az erőnk futja.

Beszámolóm végén köszönöm a képviselőknek, a bizottságok tagjainak, az intézményeinkben dolgozóknak és mindazoknak a munkáját, anyagi és szellemi segítségét, akik ebben az évben is hozzájárultak településünk fejlődéséhez.

Köszönöm azt az együtt tenni akarást, amit idén többször megtapasztalhattunk. Ígérem, mindent el fogunk követni jövőre is, hogy a nehéz, kilátástalan helyzeteket megoldjuk és a várható problémák ellenére is előbbre jussunk. Ehhez továbbra is számítunk az Önök segítségére, előremutató tanácsaikra és a nehézségekben a megértésükre. Köszönöm, hogy meghallgatnak.

Mindenkinek boldog, békés karácsonyt, és kegyelmekben gazdag új esztendőt kívánok!

Juhász Csaba polgármesternek a közmeghallgatáson elhangzott beszámolója

KÖZ-MEGHALLGATÁS (RÉSZT-VEVŐ-LEVELE)

Tordas Község Önkormányzat Képviselő Testülete, december 8-án a Tordasi Művelődési Házban kihelyezett Képviselő Testületi ülést tartott. A fogadtatás ÜNNEPI és MÉLTÓSÁGTELJES volt, a Művelődési Ház részéről. A nagyterem karácsonyi hangulata, TISZTELETET és SZERETETET sugárzott. Az asztal mellett képviselőink teljes létszámmal jelen voltak. Az asztal előtt a székeken az érdeklődő tordasi lakosok.

A polgármester úr beszámolója rövid és tárgyilagos volt. A beszámolót követő néma csend után nehezen kezdődtek el a hozzászólások. A kérdések és vélemények nyugodt légkörben fogalmazódtak meg és kerültek „mikrofonba”. A képviselőink válaszára visszafogott volt, és a már „megszokott” sorrend-

ISKOLAI HÍREK

ben zajlott. Bekiabálás, személyeskedés, „kivonulás” nem volt. Ilyen csendes, „egyszerű” és rövid közmeghallgatáson még nem voltam. Vajon miért volt ez így? A gondolataink most már „szárguldozhatnak”. Véleményem szerint egy „meghitt” környezetben, a karácsonyi hangulatú „díszlet” tiszteletet és szeretetet „hozott” ki belőlünk. Figyeltünk egymásra, meghallgattuk egymást, AKARTUNK EGY MÁST, mint ami eddig volt! A CSENDES távozásakor, az Adventi koszorúnkra pillantva arra gondoltam most már REMÉNYKEDHETÜNK ITT TORDASON!?

Ha elfogadjuk EGYMÁST, segítjük EGYMÁST, toleráljuk EGYMÁST és „befogadunk” EGY MÁST, IGEN!

Tisztelettel: Derecskei János, tordasi lakos

Kedves Olvasóim!

Közeledik az Ünnep, a szeretet ünnepe. Ha csak ennyit mondok, akkor is világos, hogy karácsonyról beszélék, s ugyanakkor ebben a megfogalmazásban egyetérthet vallásos és nem vallásos ember. Ezért engedjék meg, hogy az itthoni nyomorúságunktól megválva most arra hívjam fel figyelmüket, hogy a határainkon túl élő magyarok is hozzánk tartoznak.

Gyakran hallottuk az elmúlt években azt az álszent érvet a hatalmon levőktől, hogy Magyarországnak nincs ellensége. Csak sajnós ez gyakran nem azt jelentette, hogy nem gyűlölködünk, hanem, hogy nem törődünk azzal, hogy a szomszédságban élő magyar közösségeket hogyan nyomorgatják. 2004. december 5-én ez szörnyű módon beigazolódott.

Magyarország kormányának riogató propagandája miatt a népszavazás a szomszédságbeli magyarok testvéri elfogadásáról eredménytelen lett. Erdemes továbbgondolni a történeteket. 2006 őszén mi itthoniak is megkaptuk a nagy pofont ugyanattól a kormánytól. 1988 óta - amikor a március 15-ét ünneplőket gumibototzták meg és fújták le gázzal, valamint június 16-án, Nagy Imre mártír miniszterelnökünk halálának 30. évfordulóján a 301. parcellánál, majd a Batthyányi örökmécsesnél kergette szét a rendőrség az emlékezőket - 18 év és egy rendszer-változás után most először fordult elő tömeges rendőri erőszak alkalmazása az utca népe ellen.

És idén, 2008-ban Dunaszerdahelyen már a szlovák rendőrség verte a magyar szurkolókat. Ugyanazt tette a magyar és a szlovák rendőrség...

Vajon világossá vált-e már mindenki előtt, hogy legyünk a mai hazán belüli és határon kívüli magyarok, a sorsunk egy. Régóta mondom, hogy összetartozunk, mint a kenyér bele és a héja. Ha lefosztják a héját, bizony elszárad a bele. Ezért mondom, hogy a Szeretet megszületésének ünnepén gondoljunk azokra, akiket cserbenhagyott az ország, cserbenhagyott a hatalom. Ha tehetjük, segítsük azokat a civil szerveződések, amelyek a szeretet látható jeleit viszik el határontúli testvéreinkhez. Hiszen számos ember akar tenni véreinkért, s elkél minden támogatás. Gondoljunk Bőjte Csaba erdélyi ferences atya kallódástól megmentett gyermekeire vagy járuljunk hozzá a Rákóczi Szövetség által adott támogatáshoz, amelyet a felvidéki magyar iskolák beiratkozó diákjaihoz juttat el. S megtehetjük, hogy „örökre fogadunk” (így mondják, de valójában támogatás ez) magyarul tanuló csángó gyermekeket. S ha egyikre sincs módunk, akkor is gondoljunk az Ünnepen rájuk, a kitagadottakra.

Akkor talán nekünk is lesz igazi Karácsonyunk.

Dr. Kelemen András

Közlemény

A Székesfehérvári Városi Bíróság 2008. december 18-án első fokon elmarasztalt és pénzbüntetésre ítelt rágalmozás vétsége miatt. A feljelentő, Szollár László a téglagyári népszavazási kampány végén a választókhöz eljuttatott levelem néhány bekezdését érezte sérelmesnek. A ítélet nem jogerős.

Teszár Tamás alpolgármester

Már az ünnep hangulata lengi be az utcákat, a házakat, otthonokat, s a mi iskolánkat is. Milyen szép és meghitt a gyertyák lángja, fénye, illata. Fények az esti utcákon, csendesség és nyugalom mindenütt.

Advent ideje az iskolában is egy kicsit nyugalmasabb időszak. Nem a munkára gondolok, hiszen az továbbra is aktívan folytatódik. Sokkal inkább úgy érzem, hogy kicsit bensőségebb és meghittebb körülmények között éljük a mindennapokat. A gyerekek is tele izgalommal és várakozással. Hiszen a hétköznapiakban már jelen van szinte minden tanórán az ünnepi készülődés, az ajándékkészítés gondolata, az örömszerzés, a szeretet érzése. Ez a legfontosabb! Ez az az érzés, amely soha el nem múlik.

Ezekkel a gondolatokkal szeretném érzékeltetni azt, hogy ismét közeledik a karácsony, a szeretet ünnepe. Ez a készülődés, várakozás tehát jelen van az iskola mindennapjaiban is. Addig azonban vannak és voltak elvégzendő feladatok, szeretnék ezekről beszámolni.

Lezajlott iskolánkban a hagyományos, Kazinczyról elnevezett „Szépkiejtési verseny” a felső tagozatban. Két korcsoportban versenyeztek a diákok.

Az 5-6. osztályosok versenyében a gyúrói tagiskola tanulói is részt vettek, a második korcsoportban a 7-8. osztályos tanulók bizonyítottak. A verseny két forduló volt. Először egy szabadon választott elbeszélő vagy leíró szövegrészletet olvastak fel a versenyzők, majd a 2. fordulóban a kötelező szöveg felolvasása következett. Ezúttal Márai Sándor: Fűves könyv című művéből egy részlet.

Jó volt a gyerekeket hallgatni. Fegyelmezettek, felkészültek voltak, nagyon szép elbeszéléseket választottak felolvasásra.

Az 5-6. osztályosok produkcióit a zsűriben Simon Sajtos Dóra gyúrói tanító néni és Varga Károlyné, Erzsike néni értékelték. A diákok felkészítője Horváth Erika tanárnő volt.

A 7-8. osztályban Lázár Mária és Somfai Sándorné értékelték a teljesítményeket. A diákok felkészítője Varga Szabolcsné tanárnő volt. Köszönjük a munkájukat.

A zsűrinek nehéz feladata volt, de a teljesítményeket mégiscsak értékelni kellett. Így a következő eredmények születtek.

5-6. osztályos korcsoportban:

I. Kónya Kitti	5. o.	Tordas
II. Mészáros Lucia	5. o.	Gyúró
III. Nemes Dávid	5. o.	Tordas

A zsűri különdíját Vacsi Attila 5. osztályos tordasi tanuló kapta.

7-8. osztályos korcsoportban:

I. Zoltai Fanni	8. o.
II. Petz András	8. o.
III. Bokros Virág	7. o. és
Karnóczy László	8. o.

Gratulálunk a helyezetteknek.

Megragadom az alkalmat, és itt szeretnék köszönetet mondani iskolánk nevében Botta Zsoltnak, aki annyi almát adományozott a diákoknak, hogy hetek óta minden tanuló a tízórai mellé kap 1-1 almát. Köszönjük a nagylelkű adományt.

Lezajlott a Babel Alapítvány jótékonyági bálja. Aki ott volt, remélhetőleg jól érezte magát. Köszönünk iskolánk nevében minden felajánlást, segítséget, minden olyan megmozdulást, amely a bál sikerének érdekében történt.

A gyúrói tagiskolánk szervezésében a gyúrói diákok, valamint a tordasi 4. és 6. osztályosok részt vettek Budapesten a Sportarénaiban szervezett Lovas Világkupa bemutatóján.

Az iskolába is megérkezett a Mikulás. Minden tanterembe „belopta” a gyerekeknek szánt ajándékokat.

A karácsonyra készülve – az előző évek hagyományához híven – a Baptista gyülekezet karácsonyi szeretet műsora és ajándéka érkezett hozzánk december 12-én.

December 17-18-án – ugyancsak a korábbiakhoz hasonlóan – Csiga, kagyló kiállítás és vásár volt iskolánkban.

A Falvak Kultúrájáért Alapítvány, együttműködve a Ma-

gyarország Felfedezői Szövetséggel 2005-ben „Örökség serleg” elismerést alapított, melynek célja a Kárpát-medence kulturális örökségének megőrzése érdekében tevékenykedő példamutató ifjúsági közösségek elismerése.

Az elismerést évente egy alkalommal, legfeljebb három arra érdemes közösség veheti át a Magyar Kultúra Napján.

Az Adrianus Alapítvány a Falvak Kultúrájáért 2008. decemberében a Tordasi Pillikéknek adományozta az **ÖRÖKSÉG SERLEGET**, mely hatalmas elismerés számunkra. Az alapítvány alapelve és célja: összefogva az erre készséget mutató önkormányzatokkal, a települések társadalmi szervezeteivel, valamint hazai és külföldi kulturális közösségekkel minél hatékonyabban és sokoldalúbban hozzájárulni – elsősorban a leg-rászorultabb – települések kulturális életének újraélesztéséhez, fellendítéséhez és a XXI. század kihívásainak megfelelő fejlődéséhez. Szeretettel gratulálunk. Az elismerés átadására Budapesten, az Uránia Nemzeti Filmszínházban, a XIII. Magyar Kultúra Napja Gála keretében 2009. január 22-én 10 órai kezdettel kerül sor. Kívánunk a továbbiakban sok sikert.

10 éves a tordasi Pillikék. Ezen alkalomból december 6-án ünnepi **GÁLAMŰSORRAL** ünnepelte a Művészeti Iskola minden tanára, volt és mai tagja, tanítványa a jeles évfordulót. Az ünnep alkalmából dr. Hamza Lászlóné iskolánk volt igazgató asszonya köszöntötte a résztvevő közönséget, izelítőt kaphattunk a Pillikék táncaiból, a Tűz Lángja, a Parázs zenekar bemutatásából.

Meglepetés műsorban is részünk volt. A Művészeti Iskola tanárainak szervezésében Arany János: Nagyidai cigányok című művének zenés bemutatóját láthattuk. Nagyon-nagy sikert aratott a színdarab, gratulálunk az előadó „színművészeknek” és köszönjük az előadást. Az este programja táncházzal folytatódott. Mindenki jól érezte magát.

Az érdi Vörösmarty Gimnázium kémia versenyt hirdetett. Két 8. osztályos tanulót neveztünk be a versenybe, akik a résztvevő 50 diák között szép eredményt értek el. Kerényi Tamás 18., Kónya Bence 19. helyezést ért el. Stampel Erzsébet tanárnőnek (iskolánk matematika-kémia szakos tanárának) köszönjük a szállítást és tanári kíséretet. Gratulálunk.

Ugyancsak az érdi gimnázium hirdetett versenyt történelem tantárgyból, ahol Karnóczy László 7. helyezést ért el. Őt is dicséret illeti.

A sok program, tennivaló után itt a téli szünet, majd az ünnepek. A szünet utáni első tanítási nap január 5., hétfő.

Minden kedves olvasónak kívánok jó pihenést, nyugodt, szép napokat.



Kívánok szeretettel békés, boldog karácsonyt és boldog új esztendőt minden diáknak, kollégáimnak s az újság minden kedves olvasójának.

Somfai Sándorné igazgató-helyettes



A



hírei

November 22-én tartottuk a hagyományos Alapítványi Bálunkat.

A művészeti iskolások adtak elő színvonalas műsort, a nyolcadik osztályosok pedig a bál nyitótáncát.

A bálon a hagyományoknak megfelelően volt tombolahúzás, zene és tánc is, egészen hajnali négyig. A vacsora nagyon finom hidegtálakból állt.

A vacsorajegy 2000 Ft volt, 140 darab kelt el. Lehetett vásárolni támogató jegyet is, amelynek értékét a vásárló határozta meg. Sokan éltek ezzel a lehetőséggel: támogató jegyet összesen 103 000 forint értékben vettek. Köszönet mindazoknak, akik jegyet vásároltak, ezzel támogatva az alapítványt!

Köszönet azoknak, akik eljöttek és emelték az est hangulatát! Azoknak, akik segítettek a szervezésben, az elő- és utómunkálatokban. És nem utolsósorban köszönet a szociális intézménynek, hogy helyt adott a jótékony célú rendezvénynek.

A Bál tiszta bevétele 352 500 forint, aminek a felhasználásáról a későbbiekben adunk hírt.

Vezetőség

Jézus mondja: „Ne nyugtalankodjék a ti szívetek: higgyetek Istenben, és higgyetek énbennem.” (János 14:1)

Korábban ellenérzéseim voltak Kosaras Péter Ákossal szemben, mielőtt iskolánk igazgatójának megválasztották (melynek hangot is adtam). A jelenlegi állapot azonban arra adott okot, hogy örömeimet és megnyugvásomat fejezzem ki, mert iskolánk új igazgatója törekszik gyermekeink érdekeit figyelembe véve, kiegyensúlyozottan vezetni az intézményt.

Beszélgetve vele és gyerekeimet látva - hallva reménységem az, hogy továbbra is községünk fejlődését, békességét fogja elősegíteni.

Kívánom, hogy az iskolával való korábbi jó együttműködés tovább erősödjön és gyermekeink – a jövő nemzedék - javát szolgálja. Ehhez kívánok sok erőt és Isten áldását:

Tordas 2008. 11. 28.

Bokros László

KÖNYVTÁRI HÍREK

Kedves Olvasók!

A hosszú téli estékre szeretnék a könyvtár legújabb könyvei közül ajánlani néhányat.

A közkedvelt „Mi micsoda” sorozatban most jelent meg az „Otthonunk, Magyarország” című kötet. A könyv térben és időben utaztatja - elsősorban fiatal - olvasóit, és olyan kérdésekre ad választ, hogy működtek-e vulkánok, éltek-e dinoszauruszok hazánk területén. Készítettek-e fényképeket a hírhedt betyárokról? Azt mindenki tudja, miként győztük le a törököket 1552-ben, de talán annál kevesebben, hogy milyen hibák folytán esett el a vár 40 évvel később, és mi volt a várkapitányok utóélete. Ezekre és számos más kérdésre kaphatunk választ a könyvből.

Szintén ennek a sorozatnak tagja a „Zászlók és lobogók”, amely a Föld 194 jelenlegi nemzeti zászlaját mutatja be. Érdekes adatokkal szolgál a zászlók színeinek és jelképeinek jelentéséről; természetesen keletkezésükről, külalakjuk, feladatük-rük változásáról is szó esik.

Fogalmazást írni nem könnyű feladat. Hogyan boldogulnak ezzel a nápolyi kisiskolások? Megtudhatjuk „Marcello D' Orta: Én, reméljük, megúszom” című könyvből. Ebben igazi dolgozatok vannak. Kificamodott mondataik, meghökkenítő igazmondásuk jókedvre derít. Sőt, be kell látnunk, rengeteg bölcsesség lakozik bennük!

„Márai Sándor Füves könyvének” gyógyító gondolatait bizonyára szívesen olvassák majd, akik a lélek, a lét kisebb-nagyobb gondjaira keresnek bölcsességeket, ráébresztő megfogalmazásokat.

A következő művet Peter Jackson, A Gyűrűk Ura c. trilógia rendezője így ajánlja: „Naomi Novik könyve, az „Őfelsége sárkánya” két olyan műfaj ötvözete, amit különösen szeretek: a fantasy és a történelem. Alig várom, hogy lássam, amint sárkányok is részt vesznek a napoleoni háborúban. Én az ilyen filmek miatt járok moziba.”

További könyvek:

Szepes Mária: Füveskönyv

Libor Anita-Valuska László: Szakíts, ha bírsz!

Paulo Coelho: Tizenegy perc

Ken Follett: Az idők végezetéig (A katedrális folytatása)

Nora Roberts: A némaság völgye

Vavyan Fable: Vészbejárat

Csernus Imre: A nő

Itt szeretném felhívni a kedves Olvasók figyelmét, hogy a téli szünetben a könyvtár zárva tart. Békés karácsonyt, boldog új évet kívánok!

Varga Szabolcsné



Advent második vasárnapjára az óvodások készültek műsorral

Óvodai hírek

Óvodánkba is beköszöntött a szép, hosszú ős, mely jó alkalom a kirándulásra. Gyermkeinkkel ellátogattunk a martonvásári Beethoven parkba, ahol megcsodálhattuk hogyan fürdik a ponty a tóban, milyen szelíd a hattyú és rácsodálkoztunk az erdő csodálatos színvilágára.

Néhány nap múlva óvodánkban színelőadás volt Kisteleki „színész bácsi” közreműködésével, aki mint már oly sokszor, most is bevonta játékába gyerekeinket. Sokat derültünk, a gyerekeink büszkék voltak rá, hogy szerepeltek.

Örömmel és izgalommal készülődtünk advent heteire. Nemcsak várakozással teli ezen időszak, hanem advent második vasárnapjára előadással készültünk, melyet a kultúrháznál mutattunk be.

Már tavaly is rendeztünk (gyermkeink javára) adventi vásárt óvoda dolgozók munkáiból és ennek sikere arra ösztönzött bennünket, hogy idén is megtegyük. Az ajándéktárgyak készítésében részt vettek a szülők is szép számmal, melyek megvásárolhatók a kultúrházban. Köszönet a sok szép munkáért! Mindig sok segítséget kapunk a szülőktől.

Óvodánkban heti két alkalommal logopédus foglalkozik az arra rászorult gyerekekkel. Munkájához elengedhetetlen a tükrök használata. Ebben segített Pap apuka, aki csodálatos keretet készített a tükörre. Köszönjük szépen a munkáját.

Gyermkeinket rendszeresen látogatja a védőnő, hol hallás-, hol látásvizsgálat céljából. Segítség a szülőnek, gyermeknek egyaránt, kiszűrve az esetleges problémákat.

Mint ismeretes, óvodánk szeptember 1-jével a Szent László Regionális Óvoda tagintézménye. Október 27-én került sor a bemutatkozó szakmai napra, mely Baracsán volt, és az öt intézmény dolgozói ismerkedhetett egymás programjával, dolgozóival. A program jól sikerült és folytatódott december 1-jén a ráckeresztúri tagóvodában.

Óvodánk december 22-től január 4-ig téli szünetet tart. Ez idő alatt intézményünk zárva lesz!

Minden kedves szülőnek kívánok a nevelőtestület nevében békés, boldog karácsonyi ünnepeket és örömeiben gazdag új esztendőt.

Buza Jánosné
óvónő

AJÁNLO

A karácsony közeledtével nem csak a gyerekek, hanem mi, felnőttek is megérdemlünk egy kis kényeztetést. Remek lehetőség adódhat erre, ha Szentendrén megkeressük az Édeni édeségek boltját.

A cégér egy puffók angyal, ezért csak annak ajánlom a betérést, aki kellő önfegyelmel rendelkezik.

Az első pillanatban az ember szeme be sem tudja fogadni azt a rengeteg finomságot, ami elé tárul. Az illatokról nem is beszélve. A szekrények fiókjából pralinék, drázsék bukkannak elő. Az üveg alatt kézzel formázott bonbonok kínálják magukat. Nápolyik, cukorkák, marcipánok csábítják a vevőket kóstolásra.

Nem szabad kihagyni egy igazi forró csokoládé lassú elkortolását sem. A karácsonyfa alatt pedig jól mutathat egy doboz igazi csokoládéból készült desszert, mindenki öröme.

Ha valaki egy kis békebeli hangulatra vágyódik, látogasson el ide. Megéri!

BÉKÉS KARÁCSONYT MINDENKINEK!

Nagy Ilona

Használt sütőolaj leadására

továbbra is lehetőség van az óvoda belső udvarából nyíló, a tornaterem mellett lévő raktárban. Kérjük, csak szűrt olajat öntsenek a tartályba! Köszönjük, hogy óvja a környezetet!

GYEREKOLDAL

Karácsonyi jókívánság (Mentovics Éva)

Szent karácsony beköszöntött,
pompázatos ruhát öltött.
Oly szaporán, mint a zápor,
ezer csillag hull a fáról.

Örömkönyvek hullnak egyre,
s pottyannak a kis kezekre.
Fenyőfánkat körbeálljuk,
és egymásnak azt kívánjuk:

E szép este minden fénye
adjon erőt az új évre.
Minden napja legyen ünnep,
melengesse kis szívünket.



Tudod-e?

Karácsonyfát nem állítottak mindig. Kezdetben az ünnepi asztalt virágzó Borbála ággal, fagyöngyből kötött koszorúval és tálkában hajtott Luca-búzával díszítették. Ezek a díszek a hiedelem szerint védelmet nyújtottak az ártó szellemek ellen, és hirdették a tavasz eljövételét.

Az első gyertyafényes karácsonyfa története több évszázadra nyúlik vissza. A legenda szerint Luther Márton a téli erdőben sétálva gyönyörködött a hóborította fenyőben. Hazatérve el akarta mesélni, amit látott, de inkább behozott a szobába egy fenyőfát csillogó gyertyákkal.

Szecsódi Tamás Leó:

Történet Miklós püspökről

Késő este volt már. Miklós püspök megállt az utolsó ház előtt, ahol egy kisfiú lakott, akinek még ajándékot akart vinni. Elbocsátotta a rénszarvast:

– Most már több helyre nem megyek. Menj, rénszarvas, pihenj le és aludj!

A rénszarvas elment, elhúzta a szánt, Miklós püspök pedig fogta a zsákot, teli ajándékkal, és elindult a lépcsőházban fölfelé.

A harmadik emeletre ment. Ott lakott egy Zoli nevű fiú, őt akarta meglátogatni. Ment a körfolyosón, és látta, hogy Zoli ablaka még világos. Benézett, ott volt a cipő az ablakban. Gondolta, óvatosan belecsúsztatja az ajándékot. De mielőtt betette volna, azt látta, hogy ennek a Zoli gyereknek potyognak a könnyei, itatja az egereket, sír.

Miért szomorú ez a Zoli? Igazán elkezdte érdekelni. Miklós püspök körmeivel megkocogtatta az ablakot, és csendesén oda-szólt a fiúnak:

– Mi van veled, miért sírsz?

Erre a kisfiú nagyon megijedt, halkan felkiáltott:

– Jaj, jaj, Miklós püspök, ne adj nekem virgácsot!

– Miért adnék neked virgácsot? – kérdezte csodálkozva Miklós püspök. – Nézd csak, itt van a tele csomag szaloncukorral, dióval meg mandulával, narancssal, nincs benne virgács!

– De igen, igen! – bizonygatta Zoli. – Engem a mamám ma megfenyegetett, hogy én olyan rossz voltam, hogy csak virgácsot kapok.

– De hát mi történt? – kérdezte Miklós püspök.

A gyerek mesélni kezdett. Az történt, hogy délelőtt szánkóznai mentek a kistestvérel. Fölhúzták a szánkót a hegy tetejére, és azon veszekedtek, hogy ki kormányozzon. Aztán csúszni kezdtek a lejtőn. A testvére kormányzott, de Zoli is lerakta a lábát, hogy kanyarodjon a szánkó, és nekimentek egy fának. A testvére bevverte a fejét, úgy, hogy kórházba kellett vinni, és most ott fekszik; szegény Zoli meg itatja az egereket a szobában.

Miklós püspök tanácstalan volt. Hogy lehetne megvigasztalni ezt a fiút? Zoli pedig csak keservesen hajtogatta:

– Jaj, én nagyon rossz vagyok, nem érdemlek mást, csak virgácsot!

Ekkor Miklós püspöknek támadt egy ötlete.
– Gyere Zoli – mondta neki –, látogassuk meg a kistestvéredet! Elviszed neki a csomagot. Zolinak fölragyogott az arca:
– Menjünk!

Kimászott az ablakon, és Miklós püspökkel kézen fogva elindultak.

– Merre van az a kórház? – kérdezte Miklós püspök.
– A papámtól azt hallottam – felelte Zoli –, hogy három villamosmegállóra van innen.
– Akkor szálljunk villamosra!

Most kezdte bánni Miklós püspök, hogy elengedte a rénszarvast, mert vele gyorsabban odaértek volna, így pedig ott fagyoskodtak a villamosmegállóban. Aztán végre megjött a villamos, fölszálltak. Három megálló. Ott zötyögtek a villamoson Miklós püspök meg Zoli. Egyszer csak fölszállt egy ellenőr.

– Miklós püspök! – kérdezte Zoli – Van neked bérleted?
– Nincs – mondta Miklós püspök.
– Miklós püspök! – kérdezte Zoli – Van neked jegyed?
– Nincs – mondta Miklós püspök.
– Hát akkor mit tegyünk?

Jött az ellenőr. – Jegyeket, bérleteket kérem felmutatni! – mondta hangosan, és odaért Miklós püspök elé.

Miklós püspök pedig végső tanácsalanságában előhúzott a zsebéből egy szaloncukrot, betette a lyukasztóba, és kilyukasztotta.

– Tessék! – odaadta az ellenőrnek.

Az ellenőr nagy szemeket meresztett. – Miklós püspök! Milyen ez a villamosjegy? Zselés vagy kókuszos, esetleg marcipános?

– Azt hiszem, marcipános – mondta szégyenkezve Miklós püspök.

A kalauz mosolygott, és visszaadta a kilyukasztott szaloncukrot: – Jó utazást!

Na, ezután már leszálltak, és tényleg ott is volt a kórház. Elindultak a kapu felé, és egyszer csak megláttak egy táblát: „14 ÉV ALATTI GYEREKÉK A KÓRHÁZ BETEGET NEM LÁTOGATHATJÁK!”

– Hány éves vagy? – kérdezte Miklós püspök Zolitól.
– Én bizony csak kilenc – mondta Zoli.
– Mit tegyünk, mit tegyünk? – törték a fejüket.

A kórház előtt ott sötélt egy bokor. Miklós püspöknek eszébe jutott valami. Kiöntötte a bokor tövébe a zsákjából az ajándékokat, és azt mondta Zolinak:

– Mássz be gyorsan!

Zoli bemászott a zsákba, Miklós püspök a vállára vette. Nehéz volt, nyomta a vállát a zsák, de bement. Bent volt a kórház előterében, ahol a portás megszólította:

– Miklós püspök! Mit keres kend itt a kórházban?
– Kedves portás úr – felelte Miklós püspök –, itt is vannak beteg gyerekek, meg kell látogatnom őket.
– Na, és az a fiú nem érzi magát kényelmetlenül a zsákban? – kérdezte a portás.

Miklós püspök ott pironkodott: – Lebuktam, lebuktam! – gondolta.

A portás folytatta: – Azt hiszi, kegyelmed, hogy én nem látok keresztül az üvegajtón? Ott lapulnak a csomagok a bokor tövében, ott szállt be a fiú. Engedje ki nyugodtan, nagyon kényelmetlen lenne fölcipelni a lépcsőházban.

Úgyhogy Zoli kimászott a zsákból, és fölbaktattak. Ezután már minden egyszerűen ment. Megtalálták Zoli öccsét, Peti-t. Ott feküdt az egyik ágyban, és be volt pólyálva a feje. Volt nagy meglepetés, amikor Zoli bement hozzá.

– Itt van Miklós püspök is, hoztunk neked csomagot!

Átadták neki az ajándékot. Petinek ragyogott az arca. Vidáman újságolta:

– A doktor bácsi azt mondta, hogy holnap már ki is jöhetnek, mert nincsen komolyabb bajom.

Miklós püspök ekkor már nagyon fáradt volt, így hát elbúcsúztak Petitől és elindultak kifelé. A portás ott vigyázott a bokor mellett a csomagokra, nehogy valaki elvigye. Megköszönték neki a segítséget, otthagytak ajándékba egy narancsot és egy marék földimogyorót, majd visszatértek Zoliék lakásához. A fiú megkönnyebbült sóhajjal aludt el, Miklós püspök pedig

egymaga ballagott az éjszakában, s arra gondolt, hogy fog csodálkozni másnap a rénszarvas, amikor mindezt elmeséli neki.

Pálfalvi Nándor szavaival kívánok békés boldog karácsonyt mindenkinek!

Karácsony ünnepén az a kívánságom. Legyen boldog mindenki ezen a világon. Itt is, ott is mindenütt legyen olyan béke, mint amilyen bent lakik az emberek szívébe.

Hegedűs Mónika

SZTRÁNYAY MIKLÓS:
LEGYEN VILÁGOSSÁG!

+
ÚGY
SZÜLETETT
EZ A VILÁG
HOGY FELRAGYOGOTT
A
VILÁGOSSÁG

A
MINDENSÉG ÍGY SZÜLETETT
MINDEN EMBER ÍGY SZÜLETETT

ÍGY
JÖTT EL
AZ EMBER FIA
A VILÁG VILÁGOSSÁGA
MINDANNYIAN VELE KEZDJÜK
HA ELHISSZÜK HA NEM HISSZÜK
HA UTUNKNAK VÉGLEG VÉGE MEG KELL ÁLLNUNK
Ő
ELŐTTE



Advent harmadik vasárnapja - a katolikus hittanosok műsora



Advent negyedik vasárnapja - a Tordasi Asszonykórus énekel

WEBRE FEL! INTERNETES TARTALOM AJÁNLÓ

Természetesen a weben is az advent és a karácsony most a téma, de bekerült a havi ajánlóba egy új online könyvtárház, egy megújult hírgyűjtő és néhány kismamának szóló portál is. Linkek az év végére.

1. <http://karacsony.lap.hu> – A karácsonyi készülődéshez még lehet innen meríteni néhány utolsó ötletet.
2. www.port.hu/pls/fe/festival.index3?i_festival_id=4161 - A decemberi, karácsonyi rendezvények és programok a Port.hu advent mellékletében.
3. www.advent.hu – Az NLC (Nők Lapja Cafe) szerkesztősége által szerkesztett karácsonyi csemege, receptekkel, ajándék ötletekkel, nyereményjátékokkal.
4. www.polc.hu – Akár már karácsonyra is vásárolhatunk a Polc.hu-ról. Mivel az új online könyvesboltot egy lapkiadó indította - a Sanoma, amely cég pl. a Nők Lapját és Figyelőt is kiadja – a könyvvásárlás mellé magazinokat osztanak ajándékba.
5. www.hirstart.hu - Megújul a hirstart.hu. Elsősorban hírhé-
sgeben és időhiányban szenvedőknek.

Jöjjön egy rövid blokk segítségképp a tordasi kismamának, köszönet Komoróczy Dórinak a gyűjtésért és az ajánlóért.

6. www.szoptatasportal.hu - Szoptatásért Magyar Egyesület által üzemeltetett oldal, sok információval az anyatejes táplálásról. Az Ill.hu-nál komolyabb oldal, tanácsadóikat is a nehezebb kérdések esetén érdemes hívni.
7. www.tavam.hu - A női lét talán legszebb ciklusait foglalja egybe a TAVAM nonprofit egyesületének honlapja. Mit jelent nőnek lenni? - ezzel a kérdéskörrel indít, majd a gyermek tervezésén, a fogantatás esetleges problémáin át jut el ahhoz a csodálatos 9 hónapozhoz és a szüléshez, hogy végül a korai gyermekágyal bezárja ezt a kört. A honlap a férfiakról sem feledkezik meg, külön rovatban olvashat az „erősebbik nem” az apává válás nagy kérdéseiről.
8. www.szuleteshete.hu - A Születés Hete országos szakmai és kulturális rendezvénysorozat honlapja. Tudósítások a minden évben Anyák napján kezdődő egyhetes rendezvényről, valamint várandós, kisgyerekes rendezvényekről és eseményekről.
9. www.babafalva.hu - Igazi babás közösségi oldal, minden egy helyen, ami anyának és babának kellhet. Játsszóterkereső, társalgó, online szakértői tanácsadás szinte bármilyen kérdésben, adok-veszek, anyukák véleménye a magyarországi szülé-
szetekről, babanaplók, kalkulátorok és néhány szakmai cikk teszik igazán érdekessé ezt az oldalt.
10. www.grilla.hu - A sok kismamás-babás oldal között speciális igényekre válaszol a Grilla Stúdió honlapja, könnyű tornagyakorlatokat ismerhetünk meg, amelyek megelőzik a váll, a derék, a medence túlterhelését, fájdalmait. Már kialakult probléma, vagy sajátos egyéni panaszok esetén a honlap online tanácsadóhoz lehet fordulni. Tipp: érdemes a honlapon regisztrálni, mert így sokkal több kiváló cikket olvashatunk a témában!

Köszönöm a beküldött linkeket! Bízgatok mindenkit, aki-
nek van kedvenc weboldala és megosztaná, küldje el és beke-
rül a következő Webre fel! ajánlóba. Jó böngészést!

Szabó Erik
erik_szabo@hotmail.com

Bibliatörténeti kiállítás a gyúrói református templomban

A kezdeteknél két nyelvemlék is helyet kapott; a Halotti Beszéd és Könyörgés, valamint az Ómagyar Mária-Siralom (eredeti szöveg, olvasat és mai átirat). Következik a Huszita Biblia (Bécsi Kódex, Müncheni Kódex, Apor-kódex), majd a Jordánszky-kódex. Újtestamentum fordítások a XVI. sz-ból (Pesti Mizsér Gábor, Sylvester János, valamint Heltai Gáspár kiadása). Zsoltárkönyv Székely Istvántól. Bibliafordítások a XVII. sz-ból (Károli alapján): Szenci Molnár Albert (Hanau), Misztótfalusi Kis Miklós, Köleséri Sámuel (Várad), Komáromi Csipkés György, az utolsó már a XVIII. sz. eleje. „Hexapla” (az Úr imádsága, missziói parancs, az úrvacsora szereztetési ígéje, egymás mellett hat fordítás), a két különlegesebb a Komjáti Benedek, valamint a Melius Juhász Péter fordítása. Az utolsó tárló a XX. sz-i kiadásokat tartalmazza: revideált Károli, Czeglédy Sándor, Kecskeméthy István, Budai Gergely, 75-ös újfordítás, Csia Lajos fordítása. Törekedtünk arra, hogy a borítólapon mellett mindig a János szerinti evangélium kezdete legyen kiemelve. Károli Bibliánk facsimile kiadású.



A kiállítás megtekinthető ez év végéig a gyúrói református templomban minden vasárnap az istentisztelet után, valamint előzetes egyeztetés alapján hétközben is. Pünkösdtől, vasárnaponként az istentisztelet végén rövid ismertetés hangzik el egy-egy bibliafordításról.

A kiállítás szervezéséért és a fotókópiák elkészítéséért köszönetet mondunk Apostagi Zoltán gondnok úrnak, valamint Erdélyi Gábor presbiter úrnak a tároló szekrények megvalósulásáért.

Ócsai Tibor református lelkipásztor



Adventi Játsszóházban vettek részt a gyerekek november 22-én a református gyülekezetben. Az adventi naptár most torony formájú lett, melybe advent minden napjára egy-egy bibliai ígét, ígéretet valamint egy kis ajándékot rejtettünk el. 21 gyermek és 7 felnőtt jött el. Aldott együttlét volt az a szombat délelőtt.

Ócsai Tibor református lelkipásztor

Tordas egyik értéke

December 1-jén, advent második napján a rádióhallgatók - mintegy előajándékként - egy nagyon szép riportműsor fültanúi lehettek délután 17 óra tájban.

A megszólaltatott riportalany Tordas szülötte, Cseh Tamás eladóművész volt, aki a beszélgetés folyamán meg is említette, miszerint gyermekéveit 14 éves koráig itt töltötte.

Meghatóan szépre sikeredett ez a riportműsor, s egyben elgondolkodásra is készítette a hallgatókat, ahogyan ezt évtizedekig dalainak szövegén keresztül tette Tamás.

Hallhattuk hogyan és most mivel telnek napjai. Nem panaszkodott egészségi állapotáról, pedig tudjuk, hogy a közelmúltban komoly problémái voltak e téren. Élvezhettük szép tiszta előadásmódját, s még a fájó dolgokról is igyekezett derűsen beszélni. S őszintén vallott arról, hogy előadói pályája már véget ért. Hitvallása szerint a dalszerzésnek akkor van értelme, ha ő azt még el tudná énekelni. De ez már nem megy! Sajnos!

S ami mindannyiunk számára komoly tanulságot szolgálhat az a része a beszélgetésnek, amikor gyermekkori karácsonyairól beszélt, melyek Tordashoz kötődnek. Gyönyörűen érzékeltette, hogy valójában mit is kellene, hogy jelentsen a karácsony, azaz mit jelentett néhány évtizeddel ezelőtt ez a szép ünnep az akkori gyerekeknek, családoknak.

A családi együttlétet, az áhítatos csendet, a szeretetet, s azt a boldogságot, amely a családi együtt éneklés folytán az emberek szívébe költözött a karácsonyfa körül. A sok szép karácsonyi dalt nagymamája gyűjtötte össze. Arra már nem is emlékezett, hogy milyen ajándékokat kapott annak idején. Kapott, boldog volt, de nem ez volt a lényeg. A boldogságot a család együttléte, s Jézus születésének ünneplése jelentette.

Plasztikusan állított szembe azzal, amit ma tapasztal az ünnepkor, s ez szomorúsággal tölti el. Tapasztalja az örületes hajszát, rohanást a bevásárlóközpontokba, karácsony estéjén a fánál gépzene szól, jellemző a konyhazaj, s a csomagolópapírok kibontásának folyamatos zöreje. Hová tűnt az áhítatos csend?

Állítsuk egymás mellé a Tamás által elmondottakat, s döntsük el, melyik karácsony a meghittebb, a szeretetteljesebb, az emberibb!

Tamásnak már nem megy az éneklés, de úgy gondolom, még mindig tud számunkra olyan gondolatokat tolmácsolni, mely mindannyiunk okulására szolgálhat. Köszönet érte, szép volt ez a beszélgetés.

Remélem, sok tordasi ember egyetért velem abban, hogy Cseh Tamás Tordasnak egyik nagyon értékes értéke.

Bánki Zsolt

POLGÁRÓR HÍREK

Az év végén megköszönjük mindenkinek az elvégzett munkát, a felajánlott támogatásokat.

Az év elején eljön az adóbevallások ideje is. Ilyenkor, a már hagyományos módon lehet az adó 1 %-áról, annak sorsáról dönteni. Mindenkit felkérünk, döntsön lelkiismerete szerint, és ha jónak látja, támogassa a rászorulókat, az APEH szabályainak figyelembe vételével. Továbbra is várjuk, köszönettel fogadjuk az 1 %-ok felajánlását, illetve a készpénzben vagy csekken történő adományokat.

Nevünk: Tordasi Polgárorség
Adószámunk: 19097439-1-07

Minden tagunknak, támogatóknak, a község minden lakójának kellemes ünnepeket és boldog, biztonságos új évet kívánunk!

Vezetőség

Minden kedves tordasinak kellemes ünnepeket és boldog új évet kívánunk!

a Tordas SE sportolói és vezetői

Family

a családok és párkapcsolatok magazinja

Pár hete kezembe került egy családi magazin. Adventi-karácsonyi kiadás. Miről olvastam benne?

Nem az aktuális akcióról valamelyik nagyáruházban. Nem a legszebb, legnagyobb, legdrágább játékokról. Nem a mesészenen megterített ünnepi asztalról és mesterien elkészített nyolc fogásról. Nem arról, hogy becsapjuk-e a gyereket, ha „Jézuska-mesét” mondunk Szenteste közeledtével? Nem arról, hogy az elvált házaspárok hogyan oldhatják meg feszültségmentesen a szeretet ünnepén a közös gyermek megajándékozását.

Ehelyett olvastam a család értékéről, az ajándékba kapott gyermekekről, az Istentől kapott felelősségről gyermekeink hitre való nevelésében. Arról olvastam, milyen nehéz elengedni a fiatalasszonyt, aki egy újszülöttet és négy nagyobb gyermeket, férjét, testvért váratlanul hagy hátra, de az Istenbe vetett bizalom a gyászban is továbbsegíti a családot. Arról is olvastam, hogy a kanadai zenész, akinek öt gyermeke közül kettő értelmi fogyatékos, járja a világot - nemrég nálunk is koncertezett -, hogy zenéjével hirdesse Isten szeretetét és segítse a fogyatékkal élőket. És olvastam a sokakat kétségbeejtő gazdasági világválság pozitív oldaláról: figyeljünk a körülöttünk élőkre, ahol tudunk, segítsünk anyagiakkal is. És igen, olvastam recepteket is: a karácsonyi, elvárásokkal terhes időszakban az ételmaradékok egyszerű, de ízletes variálására mutat példákat.

Pár hete került kezembe a Family magazin. Azóta is többször előveszem, beleolvasok, ismerősöknek, barátoknak és most minden tordasinak is szeretettel ajánlom. A Family magazin, januártól negyedévente jelenik meg, előfizetői ár 2370 Ft/év. (honlap: family.hu)

Süller Villő

RECEPT

Minden család életében vannak intim pillanatok. Nem beszélnek róla, és még véletlenül sem engednek közel kívülről. Ilyen pillanat a Jézuska és Angyalai érkezését megelőző

nézeskalács sütés.

A mi családunk receptjét adnám most közre, legyen az olvasók családi receptje is.

76 dkg liszt, 34 dkg porcukor, 2 ek. szóda-bikarbóna, kevés őrölt fahéj és szegfűszeg, 1 narancs és 1 citrom reszelt héja, 5 dkg margarin, 4 egész tojás és 4 ek. méz (ha a kanalat előzőleg kevés étolajjal megkenem, könnyen lecsúszik róla a méz).

A hozzávalókat összedolgozom és akár azonnal, de ha úgy adódik, akár egy hét múlva is nyújthatom, süthetem. Frissen tartó fóliában 1 - 1 1/2 hétig is hűtőszekrényben tartható.

Kb 1/2 cm vastagságúra nyújtom, a kedvenc formákat kiszaggatom és 1 tojás sárgája, 1 ek. tejjel keverékével megkenem, ettől szép fényes lesz. 175 - 180 °C-on megsütöm.

A formák kihűlését követően jöhet a kreatív munka. A megmaradt tojásfehérjét, kétszer szitált 12 dkg porcukorral, 1-2 csepp citrom levéllel addig keverem, robotgéppel (20-25 perc) míg szálát nem húz. Ez azt jelenti, hogy a hab nem válik el a kanáltól, akár a méz az olajozatlan kanáltól, húzódik.

Végül megtöltök vele 1, 2, 3, ...zacskót, a sarkát kicsit, nagyon kicsit lecsípem, és már rajzolhatnak is a lelkes jelentkezők. Apa, anya, gyerekek.

A kész műveket akármilyen szépek is, meg kell enni! No egy pár hétig azért gyönyörködhetünk benne. Előfordult, hogy az általunk vélt legszebbek húsvétig megúszták, szép ünnepi fém díszdobozban hetekig tárolhatók.

Az ünnepekig örömteli készülődést kívánok.

Kunsági Gabi

Tordas két évtizedes fejlődésének története

Hogy jövőt építhessünk, ismernünk kell az elmúlt idők fejlődésének történetét. Az előző számban megkezdtem gyermekkori emlékeimet Önökkel megosztani. Azt gondolom, nem haszontalan ezeket papírra vetni. Sokak számára ez az emlékezet megosztás új ismereteket jelent a település fejlődésében.

Gyermekkorom a nagy gazdasági világválság utáni években telt. Az akkori Tordas meglehetősen fejletlen állapotban volt. A faluba a 30-as évek közepén vezették be a villanyhálózatot. Emlékeim szerint az első transzformátor állomás 20 KW-os volt. A házak villamosítása igen lassú ütemben folyt, ahogy az anyagi javak azt az egyes családoknak lehetővé tették. Mégis ez volt az első kitörési pont a község fejlődésében. A lakások megvilágításához ezentúl csak egy mozdulat kellett, a villanykapcsoló felkapcsolása. Nem kellett naponta petróleumot tölteni, kormos lámpaüveget tisztítani, vakoskodni.

A község lakossága három csoportra oszlott. A kis földtulajdonnal rendelkező gazdálkodók, a Dreher uradalom cselédei, valamint a napszámból, aratásból élők és a Budapestre járó emberek alkották. Mindhárom csoport tartott állatokat, fejőtehenet, sertést, baromfit. Néhány családot leszámítva szőlőterülettel is rendelkeztek, benne gyümölcsfákkal. Ez azt jelentette, hogy a családok megélhetése biztosított volt.

Az állatok szaporulatát a község két hentese, mészárosa vásárolta meg, és a vágott állatok húsát értékesítette. A mindennapok konyhai szükségletét három vegyesbolt biztosította. A faluban három kocsmá működött.

A nehéz helyzetből való kilábalást a helyi evangélikus lelkész, Podhradszky János szívügyének tekintette. Ő nemcsak a hívek lelkét gondozta, hanem felismerte, hogy gazdasági gondjaikat is segíteni kell. Szarvasi lévén ismerte Tessedik Sámuel evangélikus lelkész munkásságát, hozzá hasonlóan elkezdte Tordason a Hangya Szövetkezt szervezni. Kapcsolatot keresve megtalálta Almási Balogh Elemért, aki az Országos Hangya Szövetkezetek egyik vezetője, szervezője volt. Hamarosan sikerült Tordason is megalakítani a Hangya Szövetkezési formát. A kezdeteket nem kevés ellenállás jellemezte. A szövetkezési forma sokak számára ismeretlen volt. Félték az újtól. Az akaratát végül siker koronázta. Tordason megalakult a Hangya Szövetkezet az ő vezetésével. A szövetkezet rendelkezett termelési, értékesítési, takarékbetét és hitel felvételi ágakkal.

Ez a szemléletváltás azt eredményezte, hogy a Hangya Szövetkezet részére megvásárolták a mai objektum (bolt, kultúrház) területét. Ezen a területen az első időben vegyesbolt és kocsmá üzemelt. Az idő múltával mind többen ismerték fel a szövetkezés előnyeit. Szövetkezeti részjegyek vásárlása kezdődött el annak érdekében, hogy a fejlődést biztosítsák.

Az 1940-es évek hozták el a nagy ipari áttörést a fejlődésben. A Hangya Szövetkezeti központ segítségével a Dreher uradalom területéből megvásárolt területen, (a mai Fajtakísérleti Állomás központi területe) nagy beruházás kezdődött el.

A gazdasági épületeket megépítésével indult el a szövetkezeti mintagazdaság gyakorlati megvalósítása. Az Evangélikus Egyház földterületét, amely terület a lelkész és a kántortanító javadalmazását biztosította, bérbe adta a szövetkezet részére. Az a terület (40 kh.) tette lehetővé a gazdálkodás megkezdését. Megépült az első ütemben egy 50 férőhelyes szarvasmarha istálló, a mellé szükséges kiegészítő egységekkel. Korszerű tejház, takarmány daráló helyiség, szálas takarmány pajta és a vízellátást biztosító fűrt kút. Az istálló önitató rendszerrel felszerelve. Az istálló mellett korszerű trágyatelepet létesítettek. Megépítették az állatok ellátásához szükséges siló telepeket. Megépült a gazdaságot vezető körzetvezetői lakás és iroda. A szövetkezet vezetője Cseh Ferenc családjával, feleségével, lányával, 1940-ben költözött Tordásra, fia Tamás már Tordason született. A Cseh család hamarosan nagy népszerűségnek örvendett a faluban.

Ez az építkezési folyamat sokak számára biztosított jó kereszteti lehetőséget. Sok fiatal szerzett kőműves szakképesítést. A szövetkezet megvalósulásával párhuzamosan a falusi gazdák képzésére gazdaképző tanfolyamok kezdődtek. Az oktatást a Dreher uradalom fiatal gazdatisztje és a tanítók végezték. Így hamarosan, első fázisban ezüst, majd aranykalászos gazdákká

váltak. Megkezdődött a falusi családok gazdasági felemelkedési folyamata. Fokozatosan fejlődött a falu és a Hangya Szövetkezet újabb és újabb épületekkel. Tehát a szemléletváltás meghozta a gyümölcsét, mind a falunak, mind a szövetkezetnek.

Áldott karácsonyt, békés új évet kívánok.

Tisztelettel:
Varga Sándor

EGÉSZSÉGÜNKÉRT

December 1. az AIDS és a HIV világnapja. A Világon körülbelül 40 millió fertőzött él és évente majdnem 4 és fél millió új fertőzöttet regisztrálnak a WHO adatai szerint.

Magyarország a gyengén fertőzött területek közé számít, nálunk kb. 1500 HIV fertőzött él. Bár ez a szám alacsonynak látszik (főleg a harmadik világbeli országokhoz képest) mégis fontos foglalkozni ezzel a súlyos, halálos betegséggel. Annál is inkább, mivel az újonnan regisztrált vírushordozók száma tavaly majdnem kétszer annyival nőtt, mint 2006-ban.

A vírust 1981-ben fedezték fel és gyors terjedése miatt a WHO már 1985-ben világméretű összefogásra szólított fel a betegség megállítására. A HIV az immunrendszer sejtjeit megtámadva elpusztítja a szervezet védekezőrendszerét, így a betegek egyszerű fertőzésekben (pl.: tüdőgyulladás) és daganatos betegségekben halnak meg.

Mivel a betegséget fertőző testváladékok útján lehet elkapni, a gyors terjedésért elsősorban a felelőtlen szexuális kapcsolatok okolhatók. Nagyon fontos a fiatalok megfelelő felvilágosítása, még a szexuális élet megkezdése előtt. Minden lánynak és fiúnak tudnia kell, hogy ez a betegség elkerülhető - hűsleges párkapcsolattal, gumióvszer megfelelő használatával, a drogok nélküli élettel. Hazánkban végeznek szűrést orvosi javaslatra kórházak laboratóriumaiban vagy névtelenül HIV szűrő állomásokon saját kezdeményezésre. Kinek és mikor érdemes elmenni tesztre: tartós kapcsolat, házasság előtt, védekezés nélküli szexuális együttlét után, vagy ha a védekezés nem sikerült; gyakori partnercsere esetén; közös tű használatkor.

Hasznos oldalak, ahol felelnek a kérdéseikre/kérdéseikre és jelentkezni lehet HIV szűrésre: www.anonimaidshu, www.aids.lap.hu; www.aidsinfo.hu.

Végezetül ezzel a Kosztolányi Dezső idézettel szeretnék mindenkinek boldog, békés ünnepeket kívánni!

„Ezüst esőben száll le a karácsony,
a kályha zúg, a hősés sűrű;
a lámpafény aranylik a kalácson,
a kocka pörög, gőzöl a tejsűrű.

Kik messze voltak, most mind összejönnek
a percet édes szóval ütni el,
amíg a tél a megfagyott mezőket
karcolja éles, kék jégkörmivel.”

Téglás Vera Luca
védőnő

„Karácsony készül, emberek!
Szépek és tiszták legyetek!
Súroljátok föl lelketek,
csillogtassátok kedvetek,
legyetek újra gyermekek
hogy emberek lehessetek!”

Wass Albert: Karácsonyi versek II.

Áldott karácsonyt és sikeres új évet kíván a Kishíró
főszerkesztője minden kedves Olvasónak!

MEDITAX Tordas Kft. - BIOPATIKA – Tordas

Vény nélküli gyógyszerek, gyógynövények, gyógytermék, gyógyászati segédeszközök. Szakmai háttérrel szolgáljuk ki Önt! Vásárlóink vérnyomását ingyenesen mérjük!
Nyitvatartás: hétfőtől péntekig, 14-16 óráig, Telefon: 22/467-650, 30/268-58-43

Olvásás- és írászavar (dyslexia, dysgraphia) terápiája általános- és középiskolások számára. Kovács Zsuzsanna, Tel.: 70/3147-103

Francia és német nyelvű oktatást, korrepetálást vállalok.
Tordas, Somogyi B. utca, Tel.: 22/467-688, 30/99-62-432

Gyimesközéplekon, Hidegsgpatakán a Boglárka Vendégház szeretettel várja pihenni vágyó kedves vendégeit.
25 férőhely, 2-3-4 ágyas szobák. 18 Euro/fő/éjszaka félpanzióval.
Szász Ágnes, Tel.: 22/467-745, 00-40-746487712

Építkezők, építők figyelem!

Vasbeton kengyelek, nyíróvasak gyártását családi házakhoz, kerítésekhez korrekt áron, rövid határidővel vállalja a FERROBILL Bt.
Tordas, Somogyi B. u. 48., Tel.: 30/424-9005

Építőipari munkákat, felelős műszaki vezetést, művezetést és bonyolítást vállalunk. Tel.: 30/365-7786

RENĐŐRSÉGI TELEFON 20/969-5963

ANGOL nyelviskola
MARTONVÁSÁRON!

Általános és államilag elismert nyelvvizsgákra felkészítő tanfolyamok

INGYENES SZINTFELMÉRÉS ÉS BEIRATKOZÁS:
szept. 1-től szept. 13-ig
hétköznap 16-18, szombaton 9-12 óráig

For Everyone
Angol Nyelviskola
Martonvásár, Budai út 23. (MartonVásárHáz emeletén)

06-22/467-519 . 06-30/626-9032
www.4every1.extra.hu

ÁLLATORVOSI szolgáltatás

Teljeskörű állatorvosi szolgáltatás (sebészeti-, belgyógyászati-, szülészeti ellátás, akár az állat bentlakásával is)

Kötelező oltások és ivartalanítás

- Laboratóriumi vizsgálatok, ultrahang, RTG, EKG
- Ultrahangos fogkö-eltávolítás, diszplázia szűrés
- Kisállat-panzár, kutya- és macskakozmetika
- Mikrochip beültetés, állatútlelvél kiadása
- Betegvizsgálat időpont egyeztetéssel

Hívjon, hához is megyünk! Kisállat-gyógyászat:
06/30/961-4645 és 06/30/697-2601

Szolgáltatások lovak számára:
(melyek a lovak tartási helyén elvégezhetőek)

- Digitális röntgendiagnosztika
- Teljeskörű (kardiológiai, mellkasi, hasüregi, ortopédiai és szemészeti) ultrahang-diagnosztika
- Terheléses és 24 órás EKG, endoszkópia

Lógyógyászat telefonszáma:
06/30/961-4645

Telefonon egyeztetett időpontban várjuk Önt és állatait is farmunkon és kutyaiskolánkban, Gyúró végén!
(a gomba-üzem mellett, a repülőtér felé vezető úton)

További információ hamarosan az interneten is:
www.bioslogos.hu www.tordaszoo.hu

Faiskola - 5 éve működő faiskola várja látogatóit Tordason.
Tordas, Rákóczi út 40-41 sz. alatt. Tel.: 22/668-051, 22/467-107

Ingyenes hitel ügyintézés lakásvásárlásra, felújításra és szabad felhasználásra.
Boros Anikó, Tel.: 30/420-6109

Okleveles táj-és kertépítész mérnök - nagy szakmai gyakorlattal, építész kamarai tagsággal – kertek és egyéb zöldterületek tervezését és kútfúrasi engedélyezési tervek készítését vállalja.
Bottáné Böröczffy Erzsébet, 2463 Tordas, Rákóczi út 41., Tel.: 20/9253-312

ANGOL oktatás

Korosztálytól és nyelvtudás szintjétől függetlenül várok mindenkit ANGOL óráimra, legyen szó

- nyelvtani rendszerezésről, gyakorlásról, korrepetálásról,
- társalgási órákról, szókincsbővítésről,
- nyelvvizsgára, érettségire felkészülésről.

Telefonszámom: 20/9412-898
E-mail címem: krisztinnah@gmail.com

Gyermekfelügyeletet, háztartásba besegítést, igény szerint főzést is vállal fiatalos, gyermekszerető és gyermekekkel bánni tudó, aktív, sok unokás nagymama.
Érdeklődni a 20/941-2898-as telefonszámon lehet.

Kardiológiai és pulmonológiai járóbeteg szakrendelés Tordason

Tordason a Háziorvosi rendelőben kardiológiai, és pulmonológiai járóbeteg szakrendelést tartunk, amelyre előzetes bejelentkezés után várakozásmentes fogadást biztosítunk.

A rendelő a legmodernebb diagnosztikai eszközökkel van felszerelve (szívultrahang, 12 elvezetéses EKG, terheléses EKG, 24 órás EKG, 24 órás vérnyomás monitorozás), amelyek segítségével teljeskörű kivizsgálást tudunk biztosítani. Betegünk számára esetleges további invazív (szívkatéteres) kivizsgálást, műtéti beavatkozás elvégzését megszervezzük.

A tüdőgyógyászati rendelés keretében légzésfunkciós vizsgálatot, allergológiai kivizsgálást folyamatosan végzünk.

Kardiológiai és tüdőgyógyászati szakorvosi képesítéshez kötött gyógyszerjavaslat, receptírás.

Bejelentkezés: tel: 22/467-527, 06 20/390 1505.

Dr. Kertész Tamás
kardiológus, pulmonológus szakorvos

Közérdekű telefonszámok

Rendőrség: 20/969-5963
Polgárőrség: 30/630-8777
Orvosi ügyelet: 25/492-021
Defibrillátor: 30/249-9999
Községháza: 467-502
Iskola: 467-532
Óvoda: 467-533
Művelődési Ház: 467-530
Védőnő: 467-170
Orvosi rendelő: 467-527
Gyógyszertár: 20/444-5687
Posta: 467-503
Takarékszövetkezet: 668-092
Okmányiroda Martonvásár: 460-081

Kisbíró - Önkormányzati lap
Kiadja: Tordas Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Tordas Község polgármestere
Főszerkesztő: Veres Andrea
Kiadványszerkesztés: Teszár Térképészeti Kft., Tordas
Nyomdai kivitelezés: Kamara Print Nyomda, Budapest
Példányszám: havonta 750 példány